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Ερώτηση 
 

Προς  τον Υπουργό: 

Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Θέμα:Σε ομηρία παραμένουν περισσότεροι από 400.000 πτυχιούχοι  
των πρώην Α.Ε.Ι. Τεχνολογικού Τομέα (Τ.Ε.Ι.), παρά τις κατά καιρούς 
Κυβερνητικές δεσμεύσεις. 

Με τους νόμους 4521/2018, 4559/2018, 4589/2019 και 4610/2019 
πραγματοποιήθηκε η αναδιοργάνωση της ανώτατης εκπαίδευσης και η 
κατάργηση του Τεχνολογικού Τομέα των Α.Ε.Ι., με την ενσωμάτωση των 
πρώην Τ.Ε.Ι. στον Πανεπιστημιακό Τομέα.  

Ωστόσο, η εν λόγω μεταρρύθμιση δεν συνοδεύτηκε -ως όφειλε- από 
πρόβλεψη για την αντιστοίχιση ή διαδικασίες ισοτιμίας των πτυχίων των 
αποφοίτων των πρώην Α.Ε.Ι. Τ.Τ., αφήνοντας περισσότερους από 
400.000 αποφοίτους με πτυχία από ιδρύματα και τμήματα που δεν 
υφίστανται πλέον στον ακαδημαϊκό χάρτη, χωρίς εργασιακά και 
επαγγελματικά δικαιώματα  αλλά και χωρίς ακαδημαϊκή αντιστοίχιση. 

Το εν λόγω μείζον πρόβλημα, έχει επανειλημμένως αναδειχθεί στο 
Ελληνικό Κοινοβούλιο, με κατηγορηματικές δεσμεύσεις της πολιτικής 
ηγεσίας για άμεση επίλυση του. Μάλιστα, έχει ανακοινωθεί ότι το 
ζήτημα αυτό επεξεργάζεται ειδική επιτροπή, χωρίς ωστόσο να δοθεί 
συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα.  

Υπενθυμίζεται οτι σε ανάλογες ιστορικές περιπτώσεις αναδιοργάνωσης 
ανώτατων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων (Κ.Α.Τ.Ε.Ε., Α.Σ.Ο.Ε.Ε., κ.ά.) υπήρξε 
σαφές νομοθετικό πλαίσιο αντιστοίχισης πτυχίων. 

Παράλληλα, Σύλλογοι Αποφοίτων των πρώην Τ.Ε.Ι. έχουν επανειλημμένα 
αιτηθεί θεσμικό διάλογο με το Υπουργείο Παιδείας, χωρίς μέχρι σήμερα 
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να έχει πραγματοποιηθεί επίσημη συνάντηση ή να έχει υπάρξει 
συγκεκριμένη ενημέρωση. 

Επειδή οι απόφοιτοι των πρώην Α.Ε.Ι. Τ.Τ. είναι κάτοχοι πτυχίων 
τετραετούς φοίτησης (240 ECTS), 

Επειδή οι εν λόγω πτυχιούχοι υφίστανται επαγγελματικές και εργασιακές 
διακρίσεις, 

Επειδή το ζήτημα αντίκειται στο Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Προσόντων και στην 
αρχή της ίσης μεταχείρισης, 

Ερωτάσθε κα Υπουργέ: 

1)Σε ποιο ακριβώς στάδιο βρίσκεται η επεξεργασία της λύσης για την 
αντιστοίχιση των πτυχίων των αποφοίτων των πρώην Α.Ε.Ι. Τεχνολογικού 
Τομέα; 

2)Ποια είναι η σύνθεση, οι αρμοδιότητες και το χρονοδιάγραμμα 
εργασιών της ειδικής επιτροπής που επεξεργάζεται το ζήτημα; 

3)Προτίθεστε και με ποιο συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα να επιλύσετε 
το συγκεκριμένο πρόβλημα; Θα προβλεφθεί διαδικασία ουσιαστικής 
διαβούλευσης με τους Συλλόγους Αποφοίτων των πρώην Τ.Ε.Ι.; 

4)Πώς σκοπεύει το Υπουργείο να διασφαλίσει την αποκατάσταση των 
επαγγελματικών και εργασιακών δικαιωμάτων των αποφοίτων, ώστε να 
αρθεί η υφιστάμενη άνιση μεταχείριση και να τερματιστεί η ομηρία 
400.000 και πλέον πτυχιούχων; 

 
 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 




